C mih 2 Firemné planovanie 27.4.1999

Pr. Strojarska divizia vyrobného podniku ma vtirt¥oku roku 1999 vyrolbviv stlade s planom
predaja nasledovné vyrobky: A 100ks, B 85ks, CkROPodstatndag’ pracnosti pripada na sustruh,
frézu, vrt&ku a brasku. Disponibilny @et strojov: sustruh 7, fréza 4, Wtka 3, braska 1.

Pracnog’ v normohodinach:

vyrobok sustruh fréza avkia braska
A 40 18 21 4
B 22 12 15 2
C 11 10 - 3

Prevadzka je dvojsmennd. Divizia planuje straiyutut malych oprav: u sustruhov 5%, u fréz 1%,
u vrtatiek 7%, brasky 2% z nominalneho fondu.
PInenie vykonovych noriem:  sdstruhy: 1,17

frézy: 1,09
vrtaky: 1,14
brasky: 1,12

a/ vypaitajte kapacitu disponibilnych strojov a pd$é kapacitni zabezpenos' planovanej vyroby.
b/ vypatitajte koeficient celkového vyuZitia vyrobnej kajppa jednotlivych strojov.

Fk = kalendarny fond (vSetky dni v roku)

Fn = nominalny fond — get pracovnych dni v nepretrzitej prevadzke

Fe = efektivny fond = Fn — vSetky prestoje (dovkierchorobnos ... )

fond v efektivnych hodinach = fond v efekiiath * paiet'smien * péet hodin v 1 smene

1 — smenna prevadzka 1 smena =8,5 h
2 — smenna prevadzka 1 smena = 8,25h
3 — smenna prevadzka 1 smena = 8h

K = beZné (max.) kapacita

Q = planovana (skutna) kapacita

koef. celk. vyuZzitia = koef. integralneho vyuzitikk = Q / K [v %]

a/ fond v efektivnych hodinach pre kazdy stroj

Fk=90, Fn=90-28 =62

sustruh] 62 —5% B9 Fn =59*24*2*8,25*7 463 584
frézy0 62 — 1% 61 Fn = 61*24*2*8,25*4 96 624
vrtacky [0 62 —7 %[Bb8 Fn = 58*24*2*8,25*3 68 904
briskald 62 —2 %[61  Fn = 61*24*2*8,25*1 24 156

stroje F ef. k K

S 163 548 1,17 7973

F 96 624 1,09 4388

\Y, 68 904 1,14 3273

B 24 156 1,12 1127
t11 t12 ....inl gl 1
t21 t22 02 Q
ﬁnl tm2 ..... t : n ' n Q.

tij = pracnos j-teho vyrobku na i- tom stroji
gi = patet vyrobkov
Q = skut@né planovana kapacita



40 22 1 1p0 807

18 12 0 5 =| 4820

21 15 200 3375

4 2 1170
K-Q

S=7973-8070= -97
F =4388 - 4820 = - 432
V =3273 -3375=-102
B=1127-1170= -43

Pr. Poda poZiadaviek odberdi®v sa ma v tomto roku zmontaigento péet vyrobkov:
12 000 ks A, 1000 ks B, 2000 ks C.

vyrobok plocha na montaz 1 vyrobku? ¢as na montaz 1 vyrobku v hod.
A 8 10
B 6 8
C 10 6

Plocha montaznej dielne je 346.rRracuje sa na 2 smeny.

a/ Vypcitajte vyrobnu kapacitu montéznej dielne a piis(zabezpgenos predpokladaného planu
vyroby.

b/ Vypciitajte celkové vyuZitie vyrobnej kapacity montazdigjine.

Fk = 365, Fn =365-114 = 251

A = 8*10*12000 = 96 000

B = 6*8*1000 = 48 000

C = 10*6*2000 = 120 000

Kc=1128 000/1 408 110 = 0,8080 %

Pr. Vo vyrobnom podniku je planovany celkovy objeynoby 15 500 000,- Sk, ktory sa ma vymbi
za 8760 hodin. Pracuje sa na tri smeny. Dovolen® éni, chorobna's= 7 % z Fnd’. starty —3dni.
Vypocitajte potrebu vyrobnych robotnikov.

R=Q/Fef.*Pp

Fk = 365
Fn=365-114 = 251
Fef.=251-20-3-18=210 *240- 5040

Pp =15 500 000/ 8760 =1769

R = 15 500 000 / 5040*1769 = 12




